

szot

- 18 -

1986.02.16.

pichler ferenc

szerkesztette:

kovács györgy

somogyi lajos

stuber sándor

/mti/

kö,pá,rj, a sl sr

15.27 160286 1166

- v é g e -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/H

## Belföldi hírek

budapest, 1986. február 17. bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

a magyar afrika-expedíció programja /1. rész/

1986. február 17. - elkészült a magyar afrika-expedíció utiprogramja. az ötvös loránd tudományegyetem, a magyar földrajzi társaság és a magyar földrajzi gyűjtemény - amely teleki sámuel világhírű afrika-expedíciójának 100. évfordulója alkalmából tudományos kutatóutat szervez a fekete kontinensre - úgy döntött: vállalkozásuk résztvevői kelet-afrikában felkeresik azokat a vidékeket, amelyeket teleki sámuel expedíciója fedezett fel a tudományos világ számára. bejárják azonban azokat a területeket is, amelyeket telekiék, s az őket követő más kutatók nem, vagy csak részben tártak fel. régóta vitatott tudományos kérdésekre keresik utjuk során a választ.

miként gábris gyula, az elte természetföldrajzi tanszékének adjunktusa, az expedíció vezetője az mti munkatársának elmondta, terveik szerint 1987 novemberében indul afrikába a kutatócsoport. első állomásuk dar es -salaam lesz. innen tanzánia területén a pangani folyó völgyén mennek a kilimandzsáró és a meru hegységbe, a viktória-tóhoz, a maszáj-földre. kenyában folytatják utjukat a kenya hegységbe, az elgon csucsához, a teleki által felfedezett vulkánhoz, a rudolf- és a stefánia-tóhoz, a baringo-, a naivasha-tó vidékéhez, majd nairobi városába. érintik ruanda, burundi és zaire területét is, ellátogatnak a tanganyika-tóhoz, a virunga-vulkánocsoporthoz és a ruwenzori-hegységbe.

utjuk egyik célja a földtani, geomorfológiai, természetföldrajzi kutatás, ezen belül a kelet- és közép-afrikai árokrendszerben működő, vagy a közelmúltban működött tűzhányók és az utóvulkáni jelenségek tanulmányozása. geológiai, tektonikai, morfológiai vizsgálatokat végeznek például a teleki-vulkánon, ahol a mostoha természeti viszonyok miatt a 30-as és az 50-es években ott járt francia és angol expedícióknak csak futólagos megfigyelésekre adódott lehetőségük. méréseik eredményei újabb adatokkal támaszthatják alá az ugynevezett globális lemeztektonikai elméletet, amely szerint a föld belsejében levő anyagoknak a felszínre áramlása következtében óceán-középi árkok alakultak ki. ezek mentén darabolódott fel a nagy déli szárazföld, és alakult ki az ősi dél-amerika, afrika, ausztrália, antarktisz és az elő-indiai-félsziget. /folyt. köv./

me/li  
00.10 170286 2264

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a magyar afrika-expedíció programja /2. rész/

az expedíció tagjai tanulmányozzák a trópusi magas hegyek és más felszíni formák alakulását, a rudolf- és a stefánia-tavak szintjének ingadozásait, a természeti környezet változását a tengerparton csakugy, mint a sivatagban, a fennsíkokon, a hegyekben. igyekeznek jobban megismerni az ottani területek elsivatagosodásának okait, intenzitását és e folyamat megakadályozásának lehetőségeit. a mai természeti állapotot összehasonlítják a száz évvel ezelőttivel, amelyet telekiék elsőként örökítettek meg rajzokon, térképeken, fotókon. a jelenlegi helyzetet térképeken ábrázolják. az uttérképeket szintén a mai helyzetnek megfelelően módosítják. ennek során felhasználják az űrfelvételeket is, amelyeket farkas bertalan űrhajós a kozmoszból készített kézi kamerával e területekről.

terveik szerint gazdaságföldrajzi, népesség- és néprajzi kutatást is folytatnak majd. összehasonlítják a telekiék által leírt és a mai néprajzi helyzetet. számbaveszik: miként változott az ottani nemzetségek, törzsek nagysága, elhelyezkedése, életmódja. tanulmányozzák a mai települések szerkezetét, építkezési formáit, termelési kultúráját, mezőgazdaságának igényeit, lehetőségeit. adatokat gyűjtenek a kelet-afrikai térség mai társadalmi, kulturális, etnikai viszonyairól is.

botanikai és zoológiai megfigyelés, gyűjtés is szerepel az expedíció programjában. kiegészíteni tervezik a telekiék által gyűjtött - a magyar néprajzi muzeumban őrzött - sok értékes néprajzi tárgy hiányos dokumentációját.

a számos tudományág képviselőiből kiválasztott expedíció utját a hazai novotrade részvénytársaság támogatja. /mti/  
me/li/-ár/11 ká  
00.10 170286 1687

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

a közutahálózat fejlesztésének eredményei és tervei /1. rész/

1986. február 17. - a közuti hálózat fejlesztésére kitűzött legfontosabb célokat sikerült elérni a vi. ötéves tervidőszakban: a folytatódó beruházásoknak, a rendelkezésre álló anyagi eszközök ésszerű csoportosításának, sorolásának köszönhetően javult a közlekedési minisztérium felügyelete alá tartozó 30 ezer kilométernyi közuton az utazás kényelme, biztonsága, kulturáltabbá vált a közlekedés.

igen nagy figyelmet fordítottak az elmúlt években arra, hogy a rosszul kialakított, a közlekedők igényeinek nem megfelelő, balesetveszélyes csomópontokat átépítsék, könnyen áttekinthető, biztonságos kereszteződéssé alakítsák. ezek általában csak viszonylag egyszerű beavatkozást, forgalomszervezést igényelnek, s nem tartoznak a költséges megoldások közé. az előző öt év során összesen több mint háromszáz csomópont átrendezésére került sor. ugyancsak a közlekedés kényelme fokozódott azzal, hogy több útvonalon alakították ki - összesen csaknem másfélezer - autóbuszmegálló öblöt, amelynek segítségével a leálló autóbuszokat könnyen kikerülhetik, s így nem lassul a forgalom. a kerékpárral közlekedők biztonságának növelésére megközelítően száz kilométernyi kerékpárutat építettek - elsősorban békés és csongrád megyében, ahol a tanácsok is szívélyüknek tekintik ezt a kérdést. sok helyen lassítja még ma is a közlekedést, hogy a meredekebb útszakaszokon nincs mód a vándorzó járművek elkerülésére. az utóbbi években 70 kilométer hosszban építettek ugynevezett kapaszkodósvot a lejtőkre a lassu járművek számára. az utszélesítési program is folytatódott 1980. és 85. között: 600 kilométeren végeztek ilyen munkát, amelynek során az érintett főutakat legalább hét, az alsóbbrendű utakat pedig hat méterre szélesítették. mindezekben túl jónéhány pihenőhely, parkoló, üzemanyag-töltő állomás és egyéb kiszolgáló létesítmény is épült az utak mellett az autósok kényelmére.

természetesen folytatódtak az utépitések is; a kisebb munkák mellett elkészült az m3-as autópályának a hatvan és gyöngyös közötti szakasza, az m1-es herceghalom és tatabánya között épült tovább, az m5-ösnek átadták a budapest-örkény közötti szakaszát. ezekkel együtt a hazai autópályák hossza jelenleg meghaladja a 300 kilométert. több kisebb-nagyobb hidat is építettek, illetve átépítettek az elmúlt öt évben, így például a csongrádi tiszahidat, a békési kettős-körös-hidat és az abdai felüljárót. /folyt. köv./

bi/il  
00.11 170286 2473

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

a közúthálózat fejlesztésének eredményei és tervei /2. rész/

az 1986-90. közötti időszakban sem lesznek bőséges beruházási lehetőségek a közúthálózat fejlesztésére, éppen ezért a fő hangsúlyt a jelenlegi állapot megőrzése, az állagromlás megakadályozása kapja. továbbra is jelentős szerephez jut a nem nagyon költségigényes, de a kényelmet fokozó, a biztonságot növelő létesítmények építése. az idei nagyobb munkák között megépítik az m1-es törökbálint és herceghalom közötti 12 kilométeres szakaszát, és ezzel - várhatóan az év második felében - teljessé válik ez az autópálya. az m5-ösnek folytatódnak a földmunkái örkény és kecskemét között, s várhatóan hozzákezdenek az m0-as körgyűrű földmunkáihoz is. ez utóbbinak egyébként a tervek szerint az évtized végéig elkészül az m5-ös és a 6-os út közötti szakasza. néhány más út is épül, így például pécs déli részén egy új összekötő út kiépítése kezdődik meg, tiszafüreden pedig hozzáfognak a 33-as út átépítésének második üteméhez. átépítenek, korszerűsítenek csaknem 60 csomópontot, s mintegy 100 kilométeren szélesítik az utpályát.

kisebb hidak, felüljárók is készülnek ebben az évben; a balaton északi partján például három gyalogos hidat építenek a 71-es út fölött, dinnyésnél, a 70-es úton, s füzesabonyban a 33-as út fölött ugyancsak épül egy-egy felüljáró. nagyobb hidak építésére várhatóan csak a tervidőszak második felében lesz lehetőség, de addig is nagy erővel dolgoznak a meglévő karbantartásán, állaguk megővésén. folytatják a kapaszkodósávok építését, s mintegy 50-60 kilométerrel bővítik évente a meglévő kerékpárút-hálózatot. az utak állapotának megővésére évi 400-500 kilométeren megerősítik az aszfaltburkolatot. azt is tervezik, hogy két év múlva megkezdik az autópályákon a segélykérő urh-hálózat kiépítését - jelenleg ugyanis csak az m7-esen van mód segítség hívására. /mti/

bi/il/mz/il ká  
00.12 170286 1887

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

statistikai felmérés a lakosság időfelhasználásáról, életmódjáról

1986 február 17. - a központi statisztikai hivatal március hónapban széles körű felmérést kezd a lakosság időfelhasználásáról, életmódjáról.

a kérdező biztosok mintegy nyolcezer családot keresnek fel, s mindenütt négy alkalommal részletesen feljegyzik, hogy az egyes családtagok az előző napot mivel töltötték. ennek alapján a statisztikusok olyan időmérleget állítanak össze, amely részletesen tartalmazza a magyar társadalom tagjainak össze, amely részletesen tartalmazza a magyar társadalom tagjainak időfelhasználását, azt, hogy mennyi időt töltenek munkával, illetve mire fordítják szabadidejüket. a felmérés kitér a családi munkaszervezésre, a család gazdálkodási szokásaira, s a fogyasztás strukturájára. az így kapott információk választ adnak arra, hogyan élenek jelenleg a társadalom különböző rétegei.

a felmérés során választ kérnek arra is, milyenek az étkezési szokások, hogyan alakulnak a rokoni és a társas kapcsolatok, milyen gyakran utaznak a megkérdezettek, milyenek üdülési szokásaik. az anyagfelvétel során információkat gyűjtenek a lakásviszonyokról, a lakókörnyezetről, valamint a vagyoni helyzetről is.

mivel a legutóbbi statisztikai felmérést az időfelhasználásra, életmódra vonatkozóan a ksh a hetvenes évek második felében végezte, a jelenlegi adatok jó összehasonlítási alapot nyújtanak arra, hogyan befolyásolták az embernek életét a legutóbbi évtized társadalmi-gazdasági változásai. /mti/

mg/tr/gw/il ká  
00.12 170286 1467

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

uj típusu ganz danubius uszó- és portáldaruk - dunai szerviz és alkatrészrendszer épül

1986. február 17. - a ganz danubius hajógyár az új öt éves tervidőszakban a hagyományosnak számító gyártmányok mellett új típusú termékek sorozatgyártását is megkezdi. Ily módon tovább bővítheti exportpiacait és a kivitelből származó bevételeket. a tervek szerint speciális árurakodó darukat is készítenek majd, például foszfát, gabona, vasérc és szén rakodásához. a jövőben több új folyami és tavi kotróhajót kínálnak vevőiknek, ezeket a hajókat szívó- és markolókanalakkal szerelik fel. hasonló felépítésű uszódarukat is előállítanak ezentúl. ezekre az új hajógyári termékekre az előzetes piaci felmérések szerint nagy az igény külföldön.

az újdonságok mellett a már ismert cikkekből is többet készítenek az idén és a következő években. annak ellenére, hogy a kikötői fejlesztések, beruházások világszerte mérséklődtek - részben a kikötők forgalmának visszaesése miatt -, a nagyvállalat 6 gyáregysége termelő-kapacitásának kétharmadát 1990-ig szóló megrendelésekkel lekötötték a külföldi vásárlók. így várhatóan 5 év alatt mintegy 700 millió rubel értékű szocialista exportra és 180 millió dollár konvertibilis elszámolású kivitelre számítanak.

uszódarukból az évtized végéig 140-et állítanak elő, s ezzel a világ legnagyobb, legjelentősebb gyártói közé tartoznak. eddig 16-200 tonna teljesítményű berendezéseket szállítottak partnereiknek, de rövidesen elkészülnek az első 400 tonnás uszódaruk is. bővíti a portáldaruk választékát új, nagyobb teljesítményű berendezésekkel. a ganz danubius portáldarui a balti kikötőktől a távol-keletiekig, szíriától kináig szinte mindenhol megtalálhatók a kikötőkben. a brazil cégek például immár egy évtizede kizárólag magyar portáldarukat vesznek.

a ganz danubius folytatja a különféle folyami hajók gyártását, köztük a jórészt szovjet vizekre készülő tolóhajókat és tutajvontatókat. a tervezett duna-rajna-majna csatornához többféle toló-vontató hajót, kikötői vontatót és ugynevezett európa-uszályt kívánnak készíteni a következő években. azt is tervezték, hogy Óbudán komplett szervizhálózatot építenek ki, ahol a csatornán közlekedő külföldi hajókat konzignációs raktárból látnák el a szükséges motoregységekkel és alkatrészekkel.

több megrendelésük van már erőművi kazánokra és konténerekre is.

/mti/

sz/li/il ká

00.13 170286 2384

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

jobban fizet, ha koptatott a burgonya

1986. február 17. - nagy teljesítményű burgonyakoptató berendezést helyeztek üzembe a dunaujvárosi vörös csillag termelőszövetkezetben. a gazdaság a fejér megyei burgonyatermelő társaság tagjaként éveken keresztül szakosodott krumplitermesztésre: speciális ültető, töltőgető, felszedő gépsort vásárolt, burgonyatárolót épített, hogy az évi 450 vagonnyi burgonyát korszerűen termelje, tárolja és értékesítse. a tsz most a feldolgozás első fázisának megoldásával javítja a vállalkozás gazdaságosságát.

a félmillió forintos költséggel üzembe helyezett koptatóból kikerülő konyhakész burgonyát 20 kilós tételekben szállítják a dunaujvárosi üzemi konyháknak, éttermeknek. a szövetkezet a vállalkozást rövidesen tovább bővíti, berendezését kockázó és hasáboló gépekkel egészíti ki. a befektetés a számítások szerint még ebben az évben megtérül. /mti/

sas/fné/kz/il ká

00.14 170286 0919

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

dzsemgyár négy hónap alatt

1986. február 17. - mintegy 25 millió forintos költséggel dzsemgyártó-csomagoló technológiai sort szerel fel meglévő gyümölcsfeldolgozó üzemében a drégelypalánki szondy györgy termelőszövetkezet. az új részlegnek május végére már készen kell állnia, hiszen elsősorban a korán érő málna és szamóca feldolgozása a cél. a részben hazai, részben import berendezések azonban alkalmasak más, később érő gyümölcsök dzsemesítésére is, így a drégelypalánki kis konzervgyár kapacitása huszonöt százalékkal, évi négyezer tonna, külföldön is keresett termékkel bővül. /mti/

csiz/má/kz/il ká

00.14 170286 0625

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

## a délszláv kultura pécsi központja

1986. február 17. - a magyarországi délszláv kultura egyik központjává fejlődött a pécsi august senoa-ház. nevét a nagy horvát íróról kapta, aki a múlt század derekán egy ideig a mecsekalji városban diákoskodott. hazánkban ez az első szerb-horvát nemzetiségi klub, amelynek saját székháza van. elsődlegesen a pécselt és környékén élő délszlávok művelődését szolgálja, de regionális funkciókat is betölt.

a fiatal nemzetiségi intézmény gazdag kulturális életet teremtett a patinás pécsi ház falai között. ugyszólván minden hétre jut valamilyen érdekes program: irodalmi est, tudományos előadás, jugoszláv filmbemutató, népművészeti és képzőművészeti kiállítás. gyakran fogad vendégeket déli szomszéd országunkból: a jugoszláv kultura és tudomány képviselőit, s élő kapcsolatot tart a horvátországi magyarok szövetségével. az elmúlt évben több mint huszezer ember fordult meg a klubban.

Létrehozta különböző szervezeteit is az august senoa-ház. asszonykórusa, amely elsősorban pécs-környéki bosnyák és sokác dalokat énekel az elmúlt év végén rangos hazai és külföldi elismerésben részesült. itthon megkapta a legmagasabb - arany fokozatu - kórusminősítést, a jugoszláviai topolyán rendezett hagyományörző fesztiválon pedig a legsikeresebb együttesnek bizonyult. a disztóművészeti szakkör kiállításorozatának első részében mutatja be jelenleg a tagjai által készített délszláv himzéseket.

saját szerb-horvát nyelvű könyvtára is van a klubnak, száznál több beiratkozott olvasóval. a könyvek egy részét ajándékba kapta a horvátországi magyarok szövetségétől. pécselt működik a hazai szerb-horvát bemutató szinpad, amelynek ugyancsak bázisa a nemzetiségi klub: helyet ad a próbáknak és a kisebb előadásoknak.

/mti/  
igó/bné/kz/il ká  
00.15 170286 1793

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

## hóhelyzet

1986. február 17. - az elmúlt 24 órában az ország utjain a szinte folyamatos hóesés ellenére nem volt jelentős fennakadás a közlekedésben. hétfőn reggel is minden ut járható volt, de a havas burkolatokon lassult a forgalom. elsősorban a dunántúlon hullott nagyobb mennyiségű hó, s vastagsága a 20-30 centimétert is elérte. a közúti igazgatóságok hóeltakarító gépei - mintegy 500 jármű - egész éjjel dolgoztak.

az autópályák és a főutak mindenütt két sávon, vas, zala, fejér, tolna és baranya megyék egyes alsóbbrendű utjai nehezen, s helyenként csak egy sávon járhatók. győr-sopron megye nyugati felében, valamint veszprém és vas megye határán az élénk szél hóátfúvásokat okoz.

a fővárosban az utóbbi 24 órában ugyancsak folyamatosan havazott. a főközlekedési utak megtisztításán 110 gép dolgozott, s ennek eredményeként nincs fennakadás a forgalomban, bár a közlekedés lelassult. éjszaka több mint 1500 rendkívüli hómunkás tisztította az utakat. /mti/ sn

09.05 170286 0996

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

## tantárgypedagógiai napok az opi-ban

1986. február 17. - tantárgypedagógiai tanácskozás kezdődött hétfőn az országos pedagógiai intézetben. az ötnapos konferencián mintegy 200 szakember, az opi általános tananyag- és tantervfejlesztési igazgatóságának munkatársai, valamint a társszervek - a tankönyvkiadó, a művelődési minisztérium, az iskolatelevizó és -rádió - képviselői vitatják meg a tantárgypedagógia legaktuálisabb kérdéseit, a tananyagfejlesztési munkálatok eredményeit és további tennivalóit.

a konferencián - amelyet szabolicsi miklós az opi főigazgatója nyitott meg - csaknem félszáz előadás hangzik el, majd gyakorló pedagógusok, neveléseméleti szakemberek, pszichológusok eszmecserét tartanak az iskolai műveltségterület és a tantervelmélet kapcsolatáról, a tananyag fejlesztésének a különböző tárgyakat érintő problémáiról, a számítógépes oktatás helyzetéről, a tankönyvek használhatóságáról, valamint a gyermek- és ifjúságvédelem és a közoktatás kapcsolatáról.



sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

,,éves mottó: tv-Lottó,, pályázat

1986. február 17. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatja a fogadókat, hogy az ,,éves mottó: tv-Lottó,, pályázat január 3-án megtartott sorsolásának hivatalos nyereséjegyzeke a totó-Lottó kirendeltségekben, az otp-fiókokban és postahivatalokban megtekinthető. az öt személygépkocsi és a különböző értékű vásárlási utalványok nyertesait az igazgatóság levélben értesítette. /mti/

sl/mz sn

11.43 170286 0454

--

sb0016 4 130 mtib1016

halálos baleset

1986. február 17. - a III. kerület Flórián tér és Szentendrei út kereszteződésében Schlanger István 78 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsijával tilos jelzéssel hajtott keresztül, és összeütközött egy 86-os jelzésű autóbuszsal. a baleset következtében Schlanger Istvánné 71 éves budapesti lakos, a személygépkocsi utasa meghalt. a személygépkocsi vezetőjét súlyos sérüléssel szállították a mentők a kórházba. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

na/mz sn

11.44 170286 0514

--

sb0017 4 180 mtib1017

havazás - közlekedés

1986. február 17 - hétfőre virradóra az ország nagyrészen egész éjszaka esett a hó, s rövid szünetekkel a reggeli órákban is folytatódott a havazás. Győr-Sopron megyében, Csorna, Kapuvár, Beled térségében kisebb hófúvások keletkeztek. a Győri közúti igazgatóság 24 hókéje dolgozott reggel az utakon és napközben újabb négy gépet vetettek be, köztük hómarókat is. a közlekedés lassult, az autóbuszok késéssel közlekedtek. az újabb havazás megnehezítette a vasuti közlekedést is, a késések azonban nem voltak jelentősek.

a Bakonyban a hétfő hajnalig tartó újabb havazás már 50-60 centiméteresre hizlalta a hótakarót. a szél szerencsére mérsékelt volt, így a hóból nem keletkeztek akadályok az utakon, csupán 7 távolsági autóbusz járatnál volt késés. a munkásjáratok mindenütt időben céljukhoz értek. nagyobb gond volt Hétfő reggel Veszprémben a helyi járatú autóbuszok közlekedtetése. a városra hullott 30 centiméteres hóréteg csuszóssá tette az utakat és a lejtős utcákon, a korábbi havazásokból származó hófalak között veszélyessé vált a közlekedés. főleg a csuklós-autóbuszok mozogtak nehezen. Veszprémben reggel a munkába indulás előtti csúcsforgalomban 17 autóbuszjárat kimaradt, 57 járat pedig csak késéssel, nagy nehézségek árán tudott végighaladni utvonalaán. a szokott közlekedési ritmust délelőttre sikerült helyreállítani.

a Veszprém megyei közúti igazgatóság hétfőn gépeinek jelentős részét Tapolca környékére irányította, ahol a legtávolabbi tartott a havazás, és az északi szél újból megkezdte a hófolyosók feltöltését.

Borsod megyében a friss hóréteg vastagsága helyenkint meghaladja a tíz centimétert. szerencsére a hóesést nem kísérte erős szél, így a Miskolci közúti igazgatóság hókéi és hószórói folyamatos munkával lehetővé tették a főutvonalakon és Miskolc főbb utvonalaán a gépjárművek zavartalan közlekedését. sem a távolsági, sem a városi autóbuszok nem késtek, az üzemek, intézmények dolgozói időben eljutottak a munkahelyekre. /mti/

cser, szé, bas, ká/gw sn

11.45 170286 2030

--

sb0018 4 130 mtib1018

a bűnözés elleni fellépés erősítéséről - interju dr. szijártó károly legfőbb ügyéssel /1. rész/

1986. február 17. - a legfőbb ügyészség rendszeres elemző munkája során áttekintette a bűnözés elmúlt évi alakulását, hogy abból következtetéseket vonjon le a bűnüldözés és a társadalmi méretű bűnmegelőzés javítása érdekében. e tényekről, tapasztalatokról és törekvésekről dr. szijártó károly, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze interjút adott tóth ferencnek, az mti főmunkatársának.

- hogyan ítélhető meg a magyarországi bűnözési helyzet?

- az ország bűnözés szempontjából a kiegészítő, szélsőségektől és széles körökben riadalmat keltő bűncselekményektől mentes országok közé tartozik. a tőkés országokban napról napra előforduló súlyos bűncselekmények, hivatásos, szervezett bűnözőcsoportok nálunk nincsenek, a tömegméretű kábítószerfogyasztás idegen hazánk állampolgáraitól. a mi viszonyaink között a kisebb súlyú bűncselekmények a jellemzők. a statisztikák évről évre azt mutatják, hogy az összes bűncselekménynek mintegy kétharmadát az enyhébb megítélésű vétségek jelentik. bár a bűnözés egésze kismértékben növekszik - és azzal számolni lehet a jövőben is -, az 1985-ös adatok szerint is változatlan tapasztalat, hogy évenként egyes bűncselekmények száma csökken, másoké emelkedik. a növekedés olykor a felderítés aktivizálódásával is összefügg. például a ma már országos hálózattá kiépült gazdasági rendészet a gazdasági élet területén elkövetett bűncselekmények közül egyre többet tár fel, leleplezi az élősdit, harácsolót, korrupt vagy spekulációs tevékenységet folytatókat és sok esetben gátat vet a munka nélkül szerzett jövedelmeknek.

az ismertté vált bűncselekmények számának növekedése mellett a bűnözés strukturája viszonylag állandó. a vagyon elleni bűncselekmények képviselik a teljes bűnözés 61 százalékát. az olyan kiemelten veszélyes bűncselekmények, mint például az erőszakos és garázda jellegűek - beleértve az emberölést is - az elmúlt évben összességükben 2.8 százalékkal csökkentek.

kevesebb volt a közlekedésben a bűncselekmények száma, sőt a járművek ittas vezetése is némileg csökkent, ami azonban nem jelenti a közlekedési morál számottevő javulását. változatlanul magas ugyanis a közlekedési szabályok durva megsértése, a gyorsajtás, az agresszív vezetés. /folyt. köv./ of/cl/mz  
12.22 170286 2353

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

a bűnözés elleni fellépés erősítéséről - ... /2. rész/

az ismertté vált közveszélyes munkakerülések száma csaknem megduplázódott - 2.741 ilyen ügy fordult elő -, mert az elmúlt évben a szigorított javító-nevelő munkát bevezető új jogi rendelkezéssel összefüggésben is a bűnüldöző hatóságok e területen fokozták felderítő munkájukat.

- végső soron hány bűncselekménnyel foglalkoztak a nyomozó szervek az elmúlt esztendőben?

- összesen 165.816 közbűnös bűncselekmény /tízezer lakosra számítva 155,6/ és 85.766 bűnelkövető vált ismertté. az előző évihez képest a bűncselekmények száma 5,6 százalékkal, a bűnelkövetőké 2,7 százalékkal nőtt. a bűnüldöző hatóságok - lényegében változatlan létszámú apparátusukkal - mintegy kilencezerrel több bűncselekménnyel és 2.273-mal több bűnelkövetővel foglalkoztak, mint 1984-ben. örvendetes tény, hogy hosszú évek óta először 1985-ben csökkent a fiatalok bűnelkövetők száma /a megelőző évi 9.691-ről 9.449-re/ és a tízezer fiatalok lakosra jutó gyakorisága /169,2-ről 161-re/.

- az ügyészek az állami, a gazdasági élet területén olyan vizsgálatokat is végeznek, amelyek a törvénysértések - és így a bűnözés - okainak megállapítására irányulnak és feltárják az irányítás, az ellenőrzés fogyatékosait. az e témában szerzett tapasztalatok - különös tekintettel a bűnözésre - hogyan összegezhető?

- a vagyon elleni, a bűnözés meghatározó hányadát jelentő bűncselekményekkel összefüggésben mindenekelőtt alá kell húzni: a személyek javait sértőknél bekövetkezett 11 százalékos, ezen belül a betöréses lopásoknál végbement 17 százalékos emelkedés - több tényező mellett - összefügg azzal is, hogy az állampolgárok vagyonának gyarapodásával nem tart lépést az azok megóvására fordított erőfeszítés. olykor még a betöréses lopásokat is az teszi lehetővé, hogy az állampolgárok minden felkérés és figyelmeztetés ellenére nem gondoskodnak megfelelő biztonsági berendezésről, zárról, sőt a zárrak használatáról sem.

a társadalmi tulajdon elleni bűncselekményeknél pedig - számuk most 2 százalékkal kevesebb, mint egy évvel korábban volt - azt tapasztaljuk, hogy a társadalmi tulajdon kezelői egyes helyeken még mindig nem állnak hivatásuk magaslatán. ezt igazolja az is, hogy a társadalmi tulajdonban bűncselekménnyel okozott kár összegé tovább nőtt, elérte a 740 millió forintot. előfordul, hogy a gazdálkodó szervek nem tesznek határozott lépéseket a bűncselekményeket lehetővé tevő körülmények felszámolására, sőt a károkozó személyének ismeretében is elmulasztják érvényesíteni kárigényüket, ami pedig az okozott kár megtérülésének alapvető feltétele. /folyt. köv./ of/cl/mz  
12.26 170286 2661

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

a bűnözés elleni fellépés erősítéséről - ... /3. rész/

emiat kell az ügyészeknek gyakran fellépniük. egy év alatt a gazdálkodó szervek helyett csaknem 210 millió forint meg nem térült kár érvényesítése érdekében tettek eredményes intézkedéseket. esetenként még a népgazdaság helyzetét jelentősen meghatározó nagyvállalatok is csak késve intézkednek.

a népgazdaság egész területén meg kell követelni, hogy az állami szervek, különösen a minisztériumok, országos hatáskörű szervek és azok vezetői következetesen hajtsák végre és ellenőrizzék alárendelt szerveiknél a törvényesség védelméből rájuk háruló feladatokat. a törvényességi felügyelet valamennyi területén, még az adó-, a hite ellenőrzések során is, új, hatékony módszereket kell kialakítani. jobban kell törekedni arra, hogy a gazdasági szervek megnövekedett önállósága mellett is biztosítsák a társadalmi vagyon fokozott védelmét.

itt lehet megemlíteni, hogy egyes gazdálkodó szervezetek bevételeiket nemegyszer tisztességtelen eszközökkel - olykor büncselekmény elkövetésével - igyekeznek növelni. jogszabályi módosítás folytán ma már nemcsak vállalatok, szövetkezetek és intézmények ellen, hanem magánszemélyekkel, kisiparosokkal, gazdasági munkaközösségekkel szemben is alkalmazható a gazdasági bírság szankciója. fontos feladat a módosított jogszabály alapján kialakítani a megfelelő gyakorlatot, mert a gazdasági bírság kiszabása hatásos eszköz lehet annak a valós társadalmi igénynek a kielégítésében, hogy a jövedelmek a teljesítményekkel legyenek arányosak, s ne képződhessenek munka nélkül.

a szigorubb és hatékonyabb ellenőrzés kihuzhatja a talajt a korrupció, a munka nélküli jövedelemszerzés számtalan formája alól. világosan kell látni, hogy a munkahelyi fegyelemsértést elnéző vezetők magatartása olykor bátoríthatja az erkölcsileg nem kellően szitárd személyeket a kisebb szabálytalanságok vagy károkozások elkövetésére, s ez végső soron büncselekmények táptalaja is lehet. a rend, a fegyelem következetes megkövetelése, az alkoholizmus visszaszorítása, a munkahelyi italozás megszüntetése sokféle törvénysértés megelőzését is szolgálja, az állami, a gazdasági életben éppenúgy, mint az állampolgárok körében. /folyt. köv./

of/cl/mz  
12.28 170286 2237

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

a bűnözés elleni fellépés erősítéséről - ... /4. rész/

- a törvénysértések okainak feltárása és megszüntetése ezek szerint nem csupán a bűnüldöző szervek feladata?

- nem bizony! a bűnüldöző hatóságok csak segíthetnek a bűnözés okainak feltárásában - elsősorban úgy, hogy megállapításukat rendszeresen ismertetik az illetékesekkel -, de az okok megszüntetése már kívül esik a hatáskörükön.

a bűnözés elleni fellépés eredményessége függ az ellenőrző szervek és személyek szakképzettségétől, munkájuk következetességétől, nem utolsó sorban az irányítást gyakorló szervezetektől, vezetőiktől is. nem közömbös az sem, hogy milyen szervezethez tartoznak a bűnmegelőzésre irányuló tevékenység. ehhez nemcsak az országos keretek kialakítása szükséges, hanem a bűnmegelőzés helyi rendszerének megteremtése is. jó és követendő példa erre a borsod-ábauj-zemplén megyei bűnmegelőzési tanács működése, amelyben részt vesznek a megyei tanács, belügyi, ügyészi és egyéb állami szervek képviselői mellett a szakszervezetek, a kisz, a vöröskereszt és más társadalmi szervek aktivistái is. ma már eredményeket mutathatnak fel a bűnözés megyei csökkenésében, korábban ugyanis e megyére a bűnözés dinamikus növekedése volt jellemző.

a bűnözés terjedésének visszaszorítása érdekében hadd hívjam fel a figyelmet arra, hogy a társadalom öntisztulási készségének fejlesztése nélkül eredményes bűnmegelőzés nem képzelhető el. meghatározó ebben a különböző állami szerveknek, a gazdálkodó szervezeteknek és azok vezetőinek szerepe, mert a jelenlegi feltételek között is ők rendelkeznek a legszélesebb körű társadalmi kapcsolatrendszerrel, anyagi eszközeikből finanszírozhatják a bűnmegelőzés költségeit, s nekik birtokukban vannak a bűnözés megelőzéséhez ténylegesen szükséges információk. a büncselekményeket elsősorban ott kell megelőzni, ahol azokat elkövetik, a területi egységekre lebontott, „egyéniített”, bűnmegelőzési taktika segíthet hozzá a központi intézkedések hatékony érvényesüléséhez, amely megállíthatja, visszafordíthatja a bűnözés kedvezőtlen tendenciáit. ezt a sokrétű, bonyolult munkát akkor lehet sikeresen végezni, ha minden állami, társadalmi és gazdálkodó szerv, valamint az állampolgárok felismerik a szocialista törvényesség érvényesüléséhez és a bűnözés megelőzéséhez fűződő érdekek jelentőségét és együttműködnek a helyzet javítása érdekében. /mti/

of/kö cl./-ár/mz sn

12.30 170286 2412

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

műszaki információs szolgálat debreczenben

1986. február 17. - az ügyfélszolgálati iroda keretében hétfőn műszaki információs szolgálat kezdte meg működését a debreceni városi tanácsnál. a szolgálat fő feladata a tájékoztatás a tanács műszaki osztályának hatáskörébe tartozó, elsősorban a telekkialakítással, a magánérs lakásépítéssel kapcsolatos ügyekben. a tanácsi tervek szerint ugyanis az ebben az esztendőben elkészülő 1500 új otthonnak több mint a kétharmada magánérsből épül fel debreczenben. a műszaki információs szolgálatnál dolgozó szakemberek átnézik az ilyen ügyekben elkészített kérelmeket és beadványokat is, és szükség esetén segítséget nyújtanak kiegészítésükhöz. ezzel nagy mértékben meggyorsíthatják az érdemi döntéseket. /mti/

szü/éva st/gw ie  
13.49 170286 0777

-.-

sb0023 4 130 mtib1024

elhunyt alics jános

1986. február 17. - alics jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának nyugalmazott titkára, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1935 óta volt a párt tagja, hetvenhét éves korában elhunyt.

az mszmp nógrád megyei bizottsága /mti/

csiz/má st/gw ie  
13.50 170286 0352

temetése február 21-én, pénteken 13 órakor lesz a salgótarjáni központi temetőben.

-.-

sb0024 4 170 mtib1025

101. születésnap

1986. február 17. - özvegy kukoricza mártonné hétfőn ünnepelte 101. születésnapját a nógrád megyei rétságon. a lányával együtt élő idős asszony még ma is segédkezik a háztartásban, a főzésnél, ha az időjárás engedi, lánya kíséretében a főutcára is kísétél, s megiszik egy feketét a cukrászdában. 101. születésnapja alkalmából három gyermeke, négy unokája, hét dédunokája és két ükunokája köszöntötte.

/mti/  
csiz/má st/gw ie  
13.52 170286 0455

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

fenyőrigók egerben

1986 február 17. - fenyőrigók csapatai lepték el hétfőn egert és környékét. az európa északi részén honos acélszürke tollazatu, hosszú csőrű madarak rendszerint a hideg elől menekülnek az északi tájakról hazánkba. kedvenc tartózkodási helyük a mátra és a bükk között húzódó völgyvonulat. az idén az ilyenkor szokásosnál jóval nagyobb számban érkeztek a szárnyas vendégek erre a vidékre feltehetően azért, mert az ország más tájain most zordabb az időjárás, így inkább ezt a védettebb környéket választották.

a fenyőrigók a gyümölcsösöket és az ételmelet nyújtó erdőrészeket látogatják, ételmelet a fákon és a bokrokon maradt gyümölcs, termés. egerben az utakat szegélyező ostorfák bogyótermése a kedvenc csemegéjük. /mti/

kov/lné,ká/gw ie  
13.53 170286 0773

Dk

-.-

sb0026 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. február 17. - az országos meteorológiai intézet jelenti  
hétfőn 13.30 órakor:

csapadékos, téli idő,

szárazföldünk nagy részén változékony az időjárás. északelet-európa fölött egy ciklon hidegfrontja okoz többfelé hűzapot. a kontinens déli részén alacsony nyomású légörvények találhatók, ezért többnyire erősen felhős, csapadékos az idő. kedd estig a kárpát-medencét nyugat felől egy újabb felhőtömb éri el, ezért átmeneti szünet után ismét csapadékosra fordul időjárásunk.

házánkban vasárnap országszerte borult idő volt, a legmagasabb nappali hőmérséklet -2 és plusz 5 fok között alakult. országszerte havazott, az alföldön átmenetileg helyenként havas eső, eső is előfordult. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége északon általában csapadéknym és 10, másutt 10 és 20, délen helyenként kevéssel 20 mm fölött alakult. hétfő hajnalra plusz 1 és -5 fok közé csökkent a hőmérséklet.

hétfő délelőtt jobbra borult volt az ég, többfelé folytatódott a havazás. a hőmérséklet 11.00 órakor -3 és plusz 1 fok között alakult. budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -0.5 fok volt, ez 2.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet -1 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 1005 hektopaszka, változatlan.

várható időjárás az ország területén kedd esetig:

átmenetileg vékonyodik, illetve felszakadozik a felhőzet, a havazás keleten is megszűnik. később - valószínűleg a késő esti óráktól - nyugat felől ismét beborul az ég és újabb havazás várható. kedden a havazást a délkeleti, déli országrészben többfelé havas eső, eső váltja fel. többfelé erősen párás lesz a levegő, foltokban köd valószínű. a szél délre, délnyugatra fordul és sokfelé megélénkül. az éjszakai lehülés erősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 és -5 fok között, északkeleten helyenként -10 fok közelében, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden fagypont körül alakul. /folyt. köv./

sl/gw  
13.55 170286 2110

-.-

sb0027 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

többnyire borult, párás idő várható, az időszak elején és végén havazással. a szél délre fordul és kissé megélénkül. a hőmérséklet késő este -2, hajnalban -5 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

eleinte borult idő, nyugaton havazás, keleten még havas esővel, esővel, később a havazás keletre is kiterjed. hófúvás valószínű. az időszak végén kevesebb lesz a felhő, csapadék nem valószínű. az éjszakai lehülés erősödik.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -5 és 0, később -13 és -8 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -2 és plusz 3, később -5 és 0 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 194 cm, a víz hőmérséklete 0.4 fok.  
/mti/  
sl/gw 1e  
13.56 170286 1020

-.-

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. február 17. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	2 fok,
london	3 fok,
oslo	-6 fok,
stockholm	-6 fok,
helsinki	-5 fok,
berlin	-3 fok,
varsó	-5 fok,
leningrád	-7 fok,
moszkva	-8 fok,
kijev	-7 fok,

m

prága	-1 fok,
bécs	-2 fok,
róma	10 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	2 fok,
bukarest	-2 fok,
szófia	2 fok,
athén	15 fok. /mti/

sl/li ie  
14.37 170286 0867

-.-

sb0029 4 130 mtib1031

magyar-dán gazdasági megállapodás

1986. február 17. - a magyarországi és dánia között érvényben levő hosszú lejáratú gazdasági, ipari, technológiai és műszaki együttműködésről szóló megállapodás ebben az évben lejár. a két ország kormányai közös elhatározása alapján a megállapodást további 10 évre változatlan formában meghosszabbították. az erről szóló levélváltás aláírói: magyar részről melega tibor külkereskedelmi-miniszterhelyettes, dán részről hans kühne, a dán királyság budapesti nagykövete. /mti/

mz sl rj ie  
14.39 170286 0535

-.-

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. február 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

borult idő, ismétlődő havazással, a hőmérséklet kedden kora délután -4 és 0, szerdán hajnalban -2 és -7 fok.

*OK*

csehszlovákia:

tulnyomóan borult idő, sokfelé várható újabb havazás. a hőmérséklet kedden kora délután 0 és -5, szerdán hajnalban -3 és -8 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő, többfelé várható újabb havazás. a hőmérséklet kedden kora délután -4 és plusz 1, szerdán hajnalban -1 és -6 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő, többfelé várható havazás, havas eső, délen eső. a hőmérséklet kedden kora délután -2 és plusz 3, szerdán hajnalban -4 és plusz 1 fok.

jugoszlávia:

borult idő, ismétlődő havazással, havas esővel, majd esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 0 és plusz 5, szerdán hajnalban -3 és plusz 2 fok. /mti/

sl/li ie  
14.45 170286 1034

-.-

sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. február 17.  
magyarországon:

szabadsághegy	36 cm,
dobogókő	44 cm,
kékes	90 cm,
bánkut	75 cm,
farkasgyepü	31 cm,
árpádtető	40 cm,

*OK*

királyrét

20 cm,  
k ü l f ö l d ö n:csehszlovákia:

chopok	155 cm,
lomnici-csucs	156 cm,
donovaly	150 cm,
csorba-tó	120 cm,

Lengyelország:

zakopane	37 cm,
kasprowy-csucs	106 cm,

románia:

omul-csucs	70 cm,
predeal	44 cm,

jugoszlávia:

szarajevó	264 cm,
maribor	160 cm,
bled-pakljuka	170 cm,
bohinj	270 cm,
bled-zatrnik	100 cm,

ausztria:

murau	250 cm,
graz-schöckl	200 cm,
semmering	200 cm,

/mti/ kf/sl/rj ie  
14.50 170286 1136bulgária:

borovec	80 cm,
vitosa	180 cm,
pamporovo	160 cm,

st. corona 130

sb0032 4 130 mtib1034

magyar-szovjet barátsági hét tolnában

1986. február 17. - magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn tolna megyében. „a szovjetunió ma,„ címmel nyílt kiállítás a szekszárdi uttörőházban, a paksi művelődési házban pedig szovjet filmplakát-kiállítást nyitottak meg. szekszárdon és decsen a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában vezető munkatársai tartottak előadást a szovjetunió békepolitikájáról. a szekszárdi gemenc szálló éttermében szovjet gasztronómiai napok kezdődtek.

a barátsági hét során több mint harminc szovjet játékfilmet vetítenek a tolna megyei mozikban. simontornyan politikai könyvkiállítás nyílik, a megye több középiskolájában rendhagyó oroszórákat tartanak. számos ipari és mezőgazdasági üzemben lesznek előadások és baráti beszélgetések a szovjetunió bel- és külpolitikájáról. /mti/

gem/kjné st rj ie

15.17 170286 0856

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

akadémiai  
(székfoglaló előadás)

1986. február 17. - bíró péter, a magyar tudományos akadémia levelező tagja a nehézségi erőter időbeli változásának geodéziai hatása címmel székfoglaló előadást tartott hétfőn, az akadémia székházában. /mti/

tr na rj bc ie

15.19 170286 0260

-.-

sb0034 4 160 mtib1036 /közönségszolgálat/

görög zongoraművész nő estje

1986. február 17. - maria kanatsouli görög zongoraművész nő ad hangversenyt február 21-én, pénteken 20 órakor a fészek művészklubban. a műsorban mozart-, schumann-, chopin-, m. kalomirisz- és liszt-művek hangzanak el. /mti/

sa/li ie  
15.20 170286 0276

--

sb0035 4 180 mtib1038

beszakadt az istálló

1986. február 17. - a <sup>(somogy)</sup> megyei homokszentgyörgyön, a helyi aranyhomok mgtsz majorjában egy szarvasmarha-istálló tetőszerkezete a lehullott nagy mennyiségű hó súlyától beomlott; a benne lévő állatok közül 10 szarvasmarha elpusztult. /mti/

gn/li ie  
15.34 170286 0297

--

sb0036 4 150 mtib1039

halászok számvetése szegeden

1986. február 17. - a szegedi tiszai halászati tsz hétfőn tartotta zárszámoló közgyűlését, amelyen megemlékeztek a szövetkezet fennállásának 40. évfordulójáról is. az ünnepi közgyűlésen eleki jános, a tsz főtitkára kitüntetésekkel nyújtott át azoknak az idős, ma már nyugdíjas halászoknak, akik annak idején alapító tagok voltak.

a vezetőség arról számolt be, hogy a múlt évet kiemelkedő eredménnyel zárta a szövetkezet. a tiszai csongrád megyei szakaszán, a marosban, valamint a folyók holtágaiban 550 tonna pontyot, harcsát, csukát, süllőt és egyéb halat zsákmányoltak, ami csúcseredmény a szövetkezet történetében. ebben nem kis része volt annak, hogy egy évtizede az élő vizekbe is rendszeresen telepítenek halakat az állomány csökkenésének megakadályozására.

as

intenzív tenyésztéssel is foglalkoznak. tavaly már teljes üzemmel termelt és 420 tonnás zsákmánnyal fizeztett a ujonnan létesült, 220 hektáros csanyteleki tógazdaságuk. a megváltozott piaci igényekhez alkalmazkodva jelentősen növelték a pontytermelést a kevésbé keresett növényevő halfajták rovasára, így nem voltak értékesítési gondjaik. a szövetkezet tavaly több mint 11 millió forint tiszta nyereséget ért el, csaknem háromszor annyit, mint az előző évben. az egy tagra jutó évi átlagjövedelem meghaladta a 70.000 forintot. /mti/

tób st cl ie  
15.34 170286 1364

--

sb0037 4 150 mtib1040

kozmetikumok férfiaknak

1986. február 17. - három kozmetikumgyártó vállalat közösen felméri a férfiak testápolási szokásait, új piaci lehetőségeket keresve kozmetikai cikkek számára. a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat, a helia társaság és a fabulon-termékeket előállító kőbányai gyógyszerárugyár képviselői közös piackutatásuk eddigi tapasztalatairól s jövőbeni elképzeléseikről tájékoztatták hétfőn az újságírókat a muosz székházában. mint mondták, az egyébként éles piaci versenyben lévő vállalatok most azért kötöttek együttműködési szerződést, hogy a piackutatáshoz szükséges jelentős költségeket megosszák egymás között. azt vizsgálják, hogy a férfiak körében milyen kozmetikumokat tudnának értékesíteni, mert a férfiak ma még igen kevés kozmetikai készítményt vásárolnak, a forgalomba hozott mennyiségnek alig hat százalékát. az első tapasztalatok szerint a férfiak szívesen fogadják a kínálat bővítését, megnőtt az igényük a jó minőségű kozmetikumok iránt, és sokan keresnek hatásos szereket a munkától, időjárástól cserzett kéz és arc bőr ápolására. /mti/

be sl nj ie  
16.03 170286 1109

as

--

sb0038 4 180 mtib1041

## halálos balesetek

1986. február 17. - a hét végén összesen 77 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt az országban. közülük 7 halálos, 31 súlyos és 39 könnyű sérüléssel volt.

dunaszentgyörgyön sárközi gyula 63 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárjával a sikos uttesten megcsuszott, felborult és a helyszínen meghalt.

tótkomlóson szilágyi zoltán 19 éves magánkereskedő, orosházi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló forró istván 71 éves nyugdíjast, helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett.

bódvászilason antal józsef 30 éves vízvezeték-tisztító, izsófalvi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpározó lőrinc jánosné 40 éves helyi gondozónőt, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül haladt.

monoron kvál jános 19 éves postai csomagkezelő, helyi lakos személygépkocsijával egy balra kanyarodó tehergépkocsinak ütközött, majd jobbra kirodva elütötte bán sándor 58 éves nyugdíjast, vasadi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az előzés szabályait. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

x x x

győri lakásában szabó lászlóné 51 éves takarítónő a kályhából kiáramló égéstermékktől olyan súlyos mérgezést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. férjét és anyósát súlyos mérgezéssel kórházba szállították.

tiszagyendán egy családi házban a cserépkályhából kiáramló égéstermékktől képes jános 43 éves kőműves, képes jánosné 36 éves háztartásbeli és ifj. képes jános 15 éves tanuló, abádszalóki lakosok mérgezést szenvedtek és a helyszínen meghaltak.

petneházi lakásának fürdőszobájában molnár mária 20 éves könyvelő fürdés közben a cserépkályhából kiáramló égéstermékktől olyan súlyos mérgezést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

jándon kopis erzsébet 7 éves tanuló, helyi lakos egy befagyott tó jégén játszott; a jég beszakadt, és a gyermek a vízbe fulladt.

/mti/ gw gn bc rj ie  
16.12 170286 2108

as

-.-

sb0039 4 150 mtib1043

## felajánlások az szkp xxvii. kongresszusa tiszteletére /1. rész/

1986. február 17. - országsszerte számos üzemben, sokhelyütt a szocialista brigádok kezdeményezésére, munkásgyűléseken elhatározták, hogy munkaversennyel, terveik teljesítésével köszöntik az szkp xxvii. kongresszusát. különösen fontos, népgazdasági jelentőségű felajánlás történt a tiszai vegyilombinátban. ez az észak-magyarországi nagyüzem már évek óta gyárt etilént, s e termékét közvetlen vezetéken eddig a szovjetunióba exportálta. a hazai felhasználására szolgáló lineáris polietilén-gyár ugyanis most van épülőben. e hatmilliárd forintos beruházásnak az eredeti tervek szerint az év végére kellene befejeződnie. a kivitelezésben résztvevő nagyszámú vállalat dolgozói bejelentették, hogy az szkp xxvii. kongresszusának tiszteletére kerekén két hónappal lerövidítik átadásának határidejét, s így az új gyár kipróbálása már a harmadik negyedévben megkezdődhet. ezzel bizonyos értelemben megváltozik a magyar gyárat és szovjet testvérüzemét összekötő etilénvezeték rendeltetése is. eddig a szovjetunióba - a kallusi kombinátba - továbbítottak etilént, a jövőben viszont a szovjetunióból, az ott most elkészült nagy teljesítményű gyártól érkezik rajta lenínvárosba ugyanilyen anyag. a szovjetunióból importált és a hazánkban készült etilén feldolgozásával olyan kiváló tulajdonságokkal rendelkező, modern műanyagot tudnak majd készíteni, amelynek a gyártása világszerte most van csak kibontakozóban, s így az export lehetőségei is kitűnőek.

Váz új lineáris polietilén-gyárban

az ország legnagyobb üzemei közé tartozó dunai vasműben ugyancsak jelentős határidő-rövidítésre történt felajánlás. a kombinát tízmilliárd forintos költséggel épülő új koksizóművének építői és szerelői, a tvk dolgozóhoz hasonlóan, arra vállalkoztak, hogy két hónappal megrövidítik az átadás határidejét. ígéretük szerint ez év november 7-ére, a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára átadják rendeltetésének az új üzemet. az acélmű kollektívái ugyanakkor a minőség további javítására, a hengerdék az anyaghozatal növelésére, a lemezfeldolgozó az értékesebb termékek arányának emelésére, az energiaszolgáltatók a takarékosságra, a szállítók munkájuk jobb megszervezésére tettek felajánlást.

a magyar gördülőcsapágy művekben tartott munkásgyűlésen a szocialista brigádok bejelentették, hogy a kongresszus tiszteletére egész évben pontosan betartják exportszállításaik határidejét, s a termelő berendezések jobb kihasználásával, a technológiai fegyelmet további javításával terven felüli megrendelések teljesítésére is vállalkoznak. /folyt. köv./  
16.28 170286 2614

as

-.-

sb0040 4 150 mtib1044

felajánlások az szkp xxvii. kongresszusára /2. rész/

bejelentették a munkásgyűlésen azt is, hogy tovább folytatják a moszkvai 1-es számú csapágyipari egyesüléssel azt a versenyt, amelyet tavaly hazánk felszabadulásának 40. évfordulója és az mszmp xiii. kongresszusa tiszteletére kezdeményeztek. debrecen másik nagyüzemében, a ruhagyárban ugyancsak valamennyi szocialista brigád csatlakozott a versenyhez. a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyár dolgozói vállalták, hogy a szovjet megrendelésre készülő olajipari berendezéseket, csőelzáró szerelvényeket a november végi határidő előtt, már októberben szállítják. az épülő összefogás gázvezetékhez új tervezésű, 600 és 800 milliméter átmérőjű, nyomásálló gömbcsapokat szállítanak, s ezzel mintegy 30 millió forinttal csökken a vezeték építésének költsége. a körösvidéki vízügyi igazgatóság dolgozói az energiafelhasználás lényeges csökkentésére tettek ígéretet.

az oroszországi szénbányák dolgozói egy szovjet szénbánya munkásait hívták ki versenyre, a záhonyi vasutasok a szomszédos szovjet határállomás dolgozóival vetélkednek. /mti/  
tre/sas/tár/tóa/bty/ács/pil/kz/gg li ie  
16.34 170286 1210

-.-

sb0041 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

ujra indul a kompjárat

1986. február 17. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy az esztergom és párkány /sturovo/ között a kompjáratát február 18-ától újra közlekedtetik, a kiadott menetrend szerint. /mti/

tr sl rj ie  
16.45 170286 0240

-.-

sb0042 4 150 mtib1046

szovjet kitüntetés exportért, szállításért /1. rész/

1986. február 17. - hétfőn munkásgyűlésen vették át a szovjet szakszervezetek központi tanácsának vörös zászlaját az esztergomi labor műszeripari művek és a más záhonyi üzemigazgatóságának dolgozói.

az esztergomiak a szovjetunióba irányuló exportjuk teljesítésével érdemelték ki a megtisztelő kitüntetést, amelyet vlagyimir szergejev, a szovjet szakszervezetek központi tanácsa nemzetközi osztályának vezetője adott át módi mihálynak, a műszeripari művek vezérigazgatójának. ott volt az ünnepségen antalóczy albert, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára, sólyom ferenc, a szot titkára és sós gyula ipari miniszterhelyettes. a munkásgyűlésen a vezérigazgató elmondotta, hogy két évtizede szállítanak már termékeikből a szovjetunióba, elsősorban mezőgazdasági készülékeket, műszereket és laboratóriumokat. megkezdték a számítógépes laboratóriumi állomások szállítását is. egy ilyen berendezéssel naponta ezer mintát - talaj-, takarmány-, vetőmag-, növénymintát - vizsgálnak meg. működik már ilyen állomás kisinyovban és nyimcsinovjában, s hamarosan felszerelnek egyet omszkban és vinnyicán is. a piaci kapcsolatokon kívül hasznos műszaki-tudományos együttműködést is kialakított a magyar vállalat a szovjet intézményekkel. többféle műszert, laboratóriumot közösen kísérleteztek ki.

a munkásgyűlésen bejelentették, hogy az szkp xxvii. kongresszusa tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben vállalatukat teljesítve tavaly terven felül 150 darab - együttesen négymillió rubel értékű - gyorslemezű műszert szállítottak a szovjet mezőgazdasági üzemeknek. ez a berendezés az esztergomiak legújabb takarmányelemzője, s alkalmazásával az állattartó telepeken gazdaságosabbá tehetik a hustermelést. a gyártmányból a kedvező tapasztalatok alapján az idén újabb 150 darabot rendeltek a szovjet partnerektől. a hetedik ötéves tervben több mint kétszeresére növeli szovjet exportját a labor műszeripari művek. /mti/

ráb/wné  
16.49 170286 2005

As

-.-

sb0043 4 130 mtib1047

szovjet kitüntetés exportért, szállításért /2. rész/

a záhonyban ezer dolgozó részvételével megtartott munkásgyűlésen részt vett izjaszlav baljaszinszkij debreceni főkonzul, jelen voltak a közlekedési minisztérium, a magyar vasutasok szakszervezete képviselői és szabócs-szatmár megye párt-, tanácsi vezetői. a kitüntetést viktor ocseretin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője adta át rigó zoltánnak, a máv záhonyi üzemigazgatóság igazgatójának. a záhonyi vasutasok az export-import áruk fuvarozásából adódó feladatok maradéktalan teljesítéséért nyerték el a zászlót. tavaly a megelőző esztendőnél több mint 15 százalékkal nagyobb mennyiségű árut továbbítottak a szovjetunióba, s onnan 18,5 százalékkal többet fogadtak és szállítottak tovább. a szovjet vasuti átrakóközvetítésére a korábbi évinél csaknem 300 ezer tonnával több, összesen egymillió tonna árut raktak át széles nyomtávú vasuti kocsikba. /mti/

ráb,ács az cl ie  
16.52 170286 0962

-.-

sb0044 4 130 mtib1048

megjelent a társadalmi szemle februári száma

1986. február 17. - a lapban a vezető cikk kun béla születésének centenáriuma készült; elemzi a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom nagy alakjának munkásságát. a tanulmány elősegíti kun béla életművének reális értékelését, a tiszta, valóság-hű kép kialakítását.

berecz jános a párt vezető szerepe és a közmegegyezés című írásában politikai életünk aktuális kérdését dolgozza fel, bemutatva a hagyományokat és a jövő feladatait is.

az szkp xxvii. kongresszusa elé írt cikket vajda péter, részletesen elemelve az szkp három igen fontos új dokumentumát: az újjászervezett programot, a szervezeti szabályzat módosítására vonatkozó előterjesztést és a szovjetunió gazdasági-társadalmi fejlesztése fő irányainak tervezetét a 2000-ig terjedő időszakra.

schiffer péter nemzedékek a pártban című írásában a különböző generációknak a pártban betöltött szerepét vizsgálja.

As

az építőipar helyzetéről és gondjairól készített tanulmányt breitner miklós.

kun bélától származó, és eddig még nem publikált írásokat, beszédeket ad közre milei györgy.

a nemzetközi szemle rovat ezuttal kínával foglalkozik. szerb istván írása a legfontosabb gazdasági, társadalmi változásokat mutatja be.

az egy letűnt korszakról, sorozatban a folyóirat gergely jenőnek a „keresztény-nemzeti„ ideológiát /1919-1944/ elemző tanulmányát adja közre.

új sorozatot indított a társadalmi szemle, alkotni kötődve-kétkedve címmel, azzal a céllal, hogy a magyar tudományos élet kiemelkedő személyiségei közül megszólaltat néhányat: valljanak munkájukról, a marxizmussal való „kapcsolatukról„. első ízben az ancsel éva filozófussal és ádám györgy orvosbiológussal folytatott beszélgetést közli a lap.

kiss istván szintézis útján a megoldáshoz című írásában az eszmecsere rovatban folyó vitához szól hozzá.

a konzultáció rovatban major lászló nyugat-európai államok euréka-programját ismerteti. /mti/

bc li ie  
17.08 170286 1993

-.-

sb0045 4 160 mtib1049

dokumentum-játékfilm díszbemutatója pécssett

1986. február 17. - pécssett tartották meg hétfőn zolnay páál rendező embriók című filmalkotásának díszbemutatóját. a baranyában megessett történetet feldolgozó dokumentum-játékfilm ünnepélyes vetítésére meghívták a mű alkotóit, s az elkészítésében közreműködő pécsi egészségügyi intézmények dolgozóit is. a filmdráma egy szülész-nőgyógyász orvosnő életének nehéz heteiről szól. a film jeleneteit is baranyában és székhelyén, pécssett forgatták. /mti/

kász/bné,ká cl olt  
17.29 170286 0527

As

-.-

sb0046 4 130 mtib1050

üdvözlő távirat

1986. február 17. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dawda jawara köztársasági elnököt, a gambiai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/  
mz/km li olt

17.30 170286 0212

--

sb0047 4 130 mtib1051

pach zsigmondpál a bta tiszteleti tagja

1986. február 17. - pach zsigmond pál akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia elnöksége tagjának a bolgár tudományos akadémia tiszteleti tagságáról szóló oklevelet nyújtott át hétfőn boncso pencsev mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, a nagykövet rezidenciáján rendezett ünnepségen részt vett ujfalussy józsef akadémikus, az mta alelnöke és herman józsef akadémikus, az mta megbízott főtitkár-helyettese. /mti/  
kp/na/mz/bc li olt

17.32 170286 0505

--

sb0048 4 160 mtib1052

irodalmi est a bolgár kulturális központban

1986. február 17. - utassy józsef, józsef attila-dijas költő, műfordító szerzői estjét rendezték meg hétfőn budapestben a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

utassy józsef az elte magyar-népművelés szakán végzett. 28 éves korában jelentkezett első verseskötetével, tüzem, lobogóm címmel. 1978-ban kapott józsef attila-díjat. a szerzői estjén verseiből, műfordításából hallhattak válogatást az érdeklődők kohut magda, hegedüs d. géza, valamint dinnyés józsef tolmácsolásában. /mti/  
-cz/bc li olt

17.34 170286 0566

--

sb0049 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. február 17.-

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1986. február 18-án

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6475,35	6481,83	6488,31
ausztrál dollár	3194,22	3197,42	3200,62
belga frank	95,24	95,34	95,44
dán korona	529,07	529,60	530,13
finn márka	868,84	869,71	870,58
francia frank	634,98	635,62	636,26
holland forint	1725,05	1726,78	1728,51
japán yen /1000/	252,78	253,03	253,28
kanadai dollár	3270,35	3273,62	3276,89
kuvaiti dinár	16192,97	16209,18	16225,39
norvég korona	624,73	625,36	625,99
nszk márka	1948,68	1950,63	1952,58
olasz Lira /1000/	28,64	28,67	28,70
osztrák schilling	277,34	277,62	277,90
portugál escudo	30,06	30,09	30,12
spanyol peseta	30,97	31,00	31,03
svájci frank	2360,36	2362,72	2365,08
svéd korona	616,14	616,76	617,38
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4569,66	4574,23	4578,80
ecu /közös piac/ /folyt. köv./ cl	4214,77	4218,99	4223,21

17.35 170286 1235

As

--

sb0050 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/  
 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
 érvényben: 1986. február 18-tól 24-ig

p é n z n e m	vételi árf.100 egys. ft-ban.	eladási
angol font	6287,38	6676,28
ausztrál dollár	3101,50	3293,34
belga frank	92,48	98,20
dán korona	513,71	545,49
finn márka	843,62	895,80
francia frank	616,55	654,69
görög drachma a/	26,79	28,45
holland forint	1674,98	1778,58
japán yen /1000/	245,44	260,62
jugoszláv dinár	12,67	13,45
kanadai dollár	3175,41	3371,83
kuvaiti dinár	15722,90	16695,46
norvég korona	606,60	644,12
nszk márka	1892,11	2009,15
olasz Lira /1000/	27,81	29,53
osztrák schilling	269,29	285,95
portugál escudo	29,19	30,99
spanyol peseta	30,07	31,93
svájci frank	2291,84	2433,60
svéd korona	598,26	635,26
usa dollár	4437,00	4711,46
ecu /közös piac/	4092,42	4345,56
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as /folyt. köv./ cl	17.41	170286 1146

-.-

sb0051 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/  
 a magyar nemzeti bank árfolyamai /3. rész/  
 az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok  
 valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
 érvényben: 1986. február 18-tól

	Legmagasabb bankjegy cimletek	100 egységre, forintban
albán Lek	-	289,00
bolgár leva	20	1676,14
csehszlovák korona	1000	222,00
knk von	-	910,42
kubai peso	20	1328,80
lengyel zloty	1000	21,07
mongol tugrik	20	406,70
ndk márka	100	610,00
román lei	100	170,00
szovjet rubel	10	1770,00
vietnami dong	-	160,90. /mti/

fé end sl cl olt  
 17.46 170286 0733

-.-

sb0052 1 130 mtib1058

tűz a chinoinban

1986. február 17. - hétfőn délután tűz ütött ki a chinoin gyógyszervegyészeti gyár nagytétényi gyáregységében. eddig ismeretlen ok következtében kigyulladt egy hatszintes üzemsarnok, melyben a fundazol nevű növényvédőszer gyártják. a tűz az épület három szintjén okozott károkat, 600 négyzetméter alapterületen. az eddigi megállapítások szerint mintegy ötmillió forintba becsülhető a kár.

a nagy erővel helyszínre érkezett tűzoltóegységek a vállalati tűzoltósággal együtt a tüzet másfél óra alatt megfékeztek és eloltották. személyi sérülés nem történt. a tűz keletkezési körülményeinek vizsgálatát a tűzoltóság megkezdte. /mti/

gg cl olt  
 18.06 170286 0681

-.-

sb0053 4 160 mtib1060 /felhasználható: 19 órától!/  
 megkezdte adását a győri városi televízió

1986. február 17. - hétfőn megkezdte adását a győri városi televízió, amelyet a városi tanács hozott létre. kéthetenként hétfőn este 7 és fél 9 óra között másfélórás műsort sugároz színesben, programjai a kun béla lakótelep csaknem 10 ezer lakásába, mintegy 35 ezer emberhez jutnak el.

a kísérleti adás után április 7-től jelentkeznek rendszeresen műsorával a városi televízió. beszámolnak a helyi eseményekről: tanácskozásokról, színházi bemutatókról, kiállításokról, sportrendezvényekről. egy-egy közérdekű témával mélyebben, elemzőbben foglalkoznak, s az adások vitafórumokkal zárulnak, amelyekben szakemberek válaszolnak a lakosságot foglalkoztató kérdésekre.

a városi tv-studiót a balázs béla általános művelődési központban rendezték be, a műsorok készítésén öten dolgoznak főállásban, s munkájukat társadalmi szerkesztőbizottság segíti.  
 /mti/

mzs/sza st cl olt  
 18.11 170286 0938

--

sb0054 4 150 mtib1061

ismét termel az lkm finomsora

1986. február 17. - a diósgyőri Lenin kohászati művekben hétfőtől ismét termel a nemesacél-hengermű finomsora. a 14 napra tervezett, 55 millió forintba kerülő nagyjavítást a csaknem másfélezer szakember az előre megszabott pontos ütemterv alapján határidőre, jó minőségben elvégezte. a hétfőre virradó éjszaka megtartották a szükséges melegpróbákat, a különböző berendezések járatását, a mű összehangolását, s a hét első napján már 90 tonna 34-es köracélt hengereltek. /mti/

tre/tné az cl olt  
 18.14 170286 0538

--

sb0055 4 130 mtib1062

otp tervegyeztető

1986. február 17. - az országos takarékpénztár és zala megye vezetői hétfőn tervegyeztető megbeszélést tartottak zalaegerszegen. megtárgyalták a lakásépítési programból adódó feladatokat és azokat a fejlesztési témákat, amelyekhez az otp anyagi támogatását kéri a megye. a vii. ötéves tervben 10.500 lakás építésével számolnak zalában, s ebből mintegy 3.800 otp-szervezésű, telepszerűen épülő többszintes lakás lesz; ezek a városokban és a kiemelt településeken épülnek meg. a számítások szerint hozzávetőleg hatezer új családi otthon épül - ugyancsak otp-támogatással - a megye községeiben. a takarékpénztár kölcsönökkel segíti a közműfejlesztéseket, a falusi vízvezeték-hálózat bővítését, a lakásépítést is szolgáló területelőkészítéseket. /mti/

tóa/kné az cl olt  
 18.17 170286 0802

--

sb0056 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/  
 időjárás-jelentés

1986. február 17.

havazás, havas eső, eső

várható időjárás az ország területén kedd estig:

-----  
 többnyire borult lesz az ég, országszerte várható havazás, a délkeleti országrészben átmenetileg havas eső, eső is. a délnyugati szél megélénkül, délután a dunántúlon északira fordul és megerősödik, hófúvásokat is okoz. a hőmérséklet csúcscértéke délkeleten néhány fokkal fagypont fölött, másutt kevéssel 0 fok alatt várható. /mti/

cl olt  
 18.20 170286 0534

--

sb0057 4 150 mtib1067

## magyar-kínai szakszervezeti tárgyalások

1986. február 17. - a szakszervezetek országos tanácsának meghívására február 10-17 között Magyarországon tartózkodott a kínai szakszervezetek országos szövetségének küldöttsége csen ping-osüan alelnök vezetésével. a küldöttség megbeszélést folytatott gáspár sándorral, a szot elnökével. tájékoztatták egymást a szakszervezeteik előtt álló feladatokról, a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével kapcsolatos tapasztalataikról. áttekintették a nemzetközi szakszervezeti mozgalom jelenlegi helyzetének legfontosabb kérdéseit, valamint megvizsgálták a magyar és kínai szakszervezeti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségét. a kínai szakszervezetek képviselőit fogadta kapolyi lászló ipari miniszter, a medicorban, a minőségi cipőgyárban és a szakszervezetek elméleti kutató intézetében tett látogatásokon a küldöttség tanulmányozta az új vállalatvezetési rendszer működésével kapcsolatos szakszervezeti tapasztalatokat. a delegáció <sup>(részt)</sup> vett a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusán.

a küldöttség hétfőn elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren szlovátsík károly, a szot titkára bucsuztatta. jelen volt zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

tr sl cl olt  
18.31 170286 1250

--

sb0058 4 150 mtib1068

## magyar-kambodzsai szakszervezeti tárgyalások

1986. február 17. - heng teav-nak, a kambodzsai szakszervezeti szövetség elnöke helyettesének vezetésével a szot meghívására február 9-17 között Magyarországon tartózkodott a kambodzsai szakszervezetek küldöttsége. a küldöttség megbeszéléseket folytatott baranyai tiborral, a szot főtitkárával és a szot más vezetőivel. ismerkedett a magyar szakszervezetek tevékenységével. a két szakszervezeti központ vezetői véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, megvizsgálták a kambodzsai és magyar szakszervezetek közötti kapcsolatok bővítésének további lehetőségeit.

a kambodzsai küldöttség látogatást tett a helyi ipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetében, és a szakszervezetek komárom megyei tanácsánál. ipari és mezőgazdasági üzemekben tanulmányozta az üzemi demokrácia rendszerét, a szakszervezeti

As

jogokat és hatáskört, az új vállalati irányítási formával kapcsolatos szakszervezeti tapasztalatokat. a szot központi iskolán ismerkedett a tisztségviselők oktatásának tapasztalataival. a kambodzsai küldöttség részt vett a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusán. a delegáció hétfőn elutazott budapestről. /mti/

sl/tr cl olt  
18.36 170286 1233

--

sb0059 4 150 mtib1069

## velencei-tavi tárcaközi operatív bizottság alakult

1986. február 18. - a velencei-tó és üdülőkörzetének fejlesztésében érdekelt minisztériumok, az országos vízügyi hivatal, a fejér megyei tanács és a velencei-tavi intéző bizottság tárcaközi operatív bizottságot alakított az 1986 és 1988 között végzendő koordinációs irányító munkák ellátására. ebben az időszakban kell kidolgozni ugyanis a tó és üdülőkörzetének új központi fejlesztési programját, valamint további terület- és településrendezési terveket, s a bizottság feladata e munkák átfogó irányítása, ellenőrzése. az operatív testület kapott megbízást arra is, hogy összehangolja az üdülőkörzet fejlesztéséről és elsősorban a tó vízének védelméről hozott kormányhatározatok megvalósítását a végrehajtásért felelős központi és helyi szervezetek között, és szükség esetén e feladataik hatékonyabb teljesítésére újabb intézkedések kiadását kezdeményezze. a munkálatok ütemezése szerint a jövő év végéig kell kidolgozni az új központi fejlesztési programot és az átfogó terület- és településrendezési terveket. /mti/

sb/gg sl cl olt  
18.40 170286 1102

As

--

bel

- 42 -

1986.02.17.

sb0060 4 150 mtib1070

magyar-mongol belkereskedelmi megállapodás

1986. február 17. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter és badrahin saravszambu kereskedelmi és felvásárlási miniszter vezetésével magyar és mongol delegáció tárgyalt budapesten a két ország közötti belkereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséről.

a két miniszter megállapodást írt alá, amelynek értelmében az idén mintegy 15 millió forint értékű bőr- és szőrmeárut szállít a mongol partner magyarországra, alsónemük, konfekcióáruk, írő- és irodaszerek ellenében. az egyidejűleg megkötött műszaki-tudományos együttműködési szerződés keretében a mongol vendéglátóipar fejlesztését segítik a magyar szakemberek.

a mongol delegációt fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes.

a küldöttség hétfőn elutazott magyarországról. /mti/

mg gg rj sl cl olt  
18.42 170286 0828

--

sb0061 4 150 mtib1071 /embargó 20 óráig!/  
elutaztak a külföldi szakszervezeti küldöttségek

1986. február 17. - hétfőn elutaztak budapestről a magyar szakszervezetek xxv. kongresszusán részt vett külföldi küldöttségek. /mti/

gg cl olt  
18.45 170286 0208

--

bel

- 43 -

1986.02.17.

sb0062 4 130 mtib1072

halálos baleset monoron

1986. február 17. - hétfőn délelőtt halálos baleset történt monoron, ahol a vasuti átjáróban egy személygépkocsi összeütközött a debrecenből budapest felé tartó személyvonattal. a vizsgálat megállapította, hogy a ze-65-44 rendszámú személygépkocsi vezetője, szabó sándor 31 éves eladó, monori lakos a fénysorompó tilos jelzése ellenére ráhajtott a vágányokra, és az ütközés következtében a helyszínen életét vesztette. a balesetnél 130 ezer forintos anyagi kár keletkezett a mozdonyban; a személyvonat utasai közül senki sem sérült meg. a forgalom két és félórás szünet után indult meg. /mti/

kp/rj/kö olt  
19.28 170286 0644

--

sb0063 4 180 mtib1074

országszerte hótakaró - esti jelentés

1986. február 17. - hétfő délutánra az elmúlt, mintegy 30 órás kiadós havazás következtében országszerte vastag hótakaró borította a vidékeket. a legtöbb csapadék a dunántúlon esett, itt 40-50, az ország keleti részében 20, a tiszántúli déli részén 5 centiméteres a hóréteg.

a havazás ellenére hétfőn az ország utjain jelentősebb fennakadás nem volt: a fő- és alsóbbrendű utak mindenhol járhatók voltak, bár a nedves, sikos utburkolat sok helyütt nehezítette a haladást, és kisebb késéseket okozott a vasuti és a távolsági autóbusz-közlekedésben. a nap folyamán mintegy 550 munkagép tisztította az utakat, szórta és takarította a havat előbb a főutvonalokról, később pedig a mellékutakról is. az utinform hétfő esti jelentése szerint a hó elsősorban pápa, sümeg és tapolca környékén, a köd pedig csak a mátrában nehezíti a haladást.

a fővárosban 110 munkagép és több mint 1500 rendkívüli hómunkás tisztította az utakat, hidakat és felüljárókat. itt fennakadás elsősorban csak a reggeli órákban volt, délutánra már a mellékutvonalakról is eltakarították a havat. /mti/

kp/kö olt  
20.13 170286 1141

--

sb0064 4 180 mtib1076

akadozott az ellátás baranya egyes körzeteiben

1986. február 17. - akadozott az ellátás baranya egyes területein hétfőn a csaknem negyven centiméter vastagra hizott hóbunda okozta közlekedési nehézségek miatt. bár a pécsi közúti igazgatóság gépei és dolgozói a vasárnap lehullott csapadék eltakarításért mindent megtettek, s a főutak már a délelőtti folyamán mindenütt járhatók voltak a dél-dunántulon, a kisebb településekre vezető mellékutakon még el-elakadtak a friss pékárut és tejet szállító gépkocsik. a siklás környékén fekvő németi községbe például csak a közúti igazgatóság külön odavezényelt uttisztító gépe segítségével tudott bejutni a kenyeresautó, mohács térségében pedig a temelőszövetkezet traktora segítette elvinni a friss kenyeret a hóval fedett, tehergépkocsival járhatatlan bekötő ut végén fekvő falvakba. több mint husz baranyai faluba és a hegyoldali utcákban levő öt pécsi élelmiszerboltba érkezett meg késve hétfőn a friss tej. a gépkocsivezetők és a szállítómunkások helyenként tizennyolc órát dolgoztak egyfolytában, hogy mindenhol eljusson a napi friss áru. különösen a mecsek hegyei közt és a dráva menti síkságon fekvő települések voltak nehezen megközelíthetők, mert a közlekedés zavartalan lefolyását elsősorban a főutakon igyekeztek elősegíteni a pécsi közúti igazgatóság szakemberei, s csak később foghattak hozzá a mellékutak megtisztításához. a vasárnap szinte szakadatlanul záporozó porhavat a helyenként ötven kilométeres sebességgel fújó szél nehezen áttörhető torlaszokká tömörítette, s ez megnehezítette a folyamatosan dolgozó csaknem száz uttisztító hóeke és szórógép dolgát a dél-dunántulon. /mti/

kász/öné/cl olt  
20.16 170286 1676

--

sb0065 4 180 mtib1078

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. február 17.

sb0001 a magyar afrika-expedíció programja /1. rész/  
sb0002 a magyar afrika-expedíció programja /2. rész/  
sb0003 a közutahálózat fejlesztésének eredményei és tervei /1. rész/  
sb0004 a közutahálózat fejlesztésének eredményei és tervei /2. rész/  
sb0005 statisztikai felmérés a lakossági időfelhasználásról  
sb0006 új típusú ganz-danubius uszó- és portáldaruk - dunai szerviz  
sb0007 jobban fizet, ha koptatott a burgonya

As

sb0008 dzsemgyár négy hónap alatt  
sb0009 a délszláv kultúra pécsi központja  
sb0010 hóhelyzet  
sb0011 tantárgypedagógiai napok  
sb0012 zavarossá válhat az ivóvíz  
sb0013 rendőrségi felhívás  
sb0014 magyar sikerek a szakácsolimpián  
sb0015 „éves mottó: tv-lottó”, pályázat  
sb0016 halálos baleset  
sb0017 havazás - közlekedés  
sb0018 a bűnözés elleni fellépés /1. rész/  
sb0019 a bűnözés elleni fellépés /2. rész/  
sb0020 a bűnözés elleni fellépés /3. rész/  
sb0021 a bűnözés elleni fellépés /4. rész/  
sb0022 műszaki információs szolgálat debrecenben  
sb0023 elhunyt alics jános  
sb0024 101. születésnap  
sb0025 fenyőrigók egerben  
sb0026 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0027 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0028 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0029 magyar-dán gazdasági megállapodások  
sb0030 környező országok időjárása  
sb0031 hójelentés  
sb0032 magyar-szovjet barátsági hét  
sb0033 székfoglaló előadás  
sb0034 görög zongoraművésznő estje  
sb0035 beszakadt az istálló  
sb0036 halászok számvetése szegeden  
sb0037 kozmetikumok férfiaknak  
sb0038 halálos balesetek  
sb0039 felajánlások az szkp xxvii. kongresszusának tiszt. /1./  
sb0040 felajánlások az szkp xxvii. kongresszusának tiszt. /2./  
/folyt. köv./ cl  
21.03 170286 1680

As

--



60008 N

sb0066 4 180 mtib1079

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 újra indul a kompjárt  
 sb0042 szovjet kitüntetés exportért, szállításért /1. rész/  
 sb0043 szovjet kitüntetés exportért, szállításért /2. rész/  
 sb0044 megjelent a társadalmi szemle  
 sb0045 dokumentum-játékfilm pécsen  
 sb0046 üdvözlő távirat/pach zsigmond pál a bta tagja  
 sb0047 irodalmi est a bolgár kulturális központban  
 sb0048 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 sb0049 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0050 a magyar nemzeti bank árfolyamai /3. rész/  
 sb0051 tűz a chinoinban  
 sb0052 megkezdte adását a győri tévé  
 sb0053 ismét termel az lkm finomsora  
 sb0054 otp-tervegyeztető  
 sb0055 időjárás-jelentés  
 sb0056 magyar-kinai szakszervezeti tárgyalások  
 sb0057 magyar-kambodzsai szakszervezeti tárgyalások  
 sb0058 velencei-tavi tárcaközi operatív bizottság alakult  
 sb0059 magyar-mongol belkereskedelmi megállapodás  
 sb0060 elutaztak a külföldi szakszervezeti küldöttségek  
 sb0061 halálos baleset monoron  
 sb0062 országszerte hótakaró - hétfő esti jelentés  
 sb0063 akadozott az ellátás baranyában  
 sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tiber  
 izsák erika  
 oltványi ottó

/mti/ cl/li

- v é g e -

21.04 170286 1375

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

**Belföldi hírek**

budapest, 1986. február 18. bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

országos ujitási adatbank

1986. február 18. - az országos találmányi hivatal az idén több új módszert vezet be az ujitók és feltalálók eredményeinek szélesebb körű elterjesztésére. arra törekszik, hogy mindinkább megszüntesse a vállalatok közötti elszigeteltséget, és ezzel népgazdasági szinten elősegítse a műszaki haladást.

szinte általános jelenség, hogy az egyes vállalatoknál kidolgozott és a gyakorlatban sikeresen bevezetett ujitásokról más vállalatok nem tudnak, s pénzt, időt, energiát fektetnek be, hogy hasonló új megoldásokra jussanak.

az országos találmányi hivatal a vállalatok eddiginél lényegesen jobb informálására még ebben az esztendőben országos ujitási adatbankot hoz létre. a több tízezer ujitás legfontosabb adatainak országos összegyűjtését már megkezdték. felhívták a vállalatok figyelmét, hogy a más vállalatoknak átadni kívánt ujitásaik jegyzékét juttassák el a találmányi hivatalba. az ujitások leírása mellett azt is nyilvántartják majd, hogy milyen területeken hasznosíthatók az új módszerek. az adatbank koordinálja majd az ágazatok ujitási gyűjteményét is.